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Czas trwania: 90 minut

Instrukcja dla ucznia

1. Otrzymujesz do rozwigzania 5 zadan.

2. Na rozwigzanie wszystkich zadan masz 90 minut.

3. Przeczytaj uwaznie tres¢ zadan.

4. Rozwigzujac kazde zadanie, przedstaw swoj sposob rozumowania.

5. Rozwigzania zapisuj czytelnie dlugopisem Ilub pidrem z czarnym
tuszem/atramentem.

6. Jesli si¢ pomylisz, skresl zbedne fragmenty. Nie uzywaj korektora.

7. Otéwka mozesz uzywac jedynie do wykonywania rysunkow.
8. Nie korzystaj z kalkulatora.

Powodzenia



Zadanie 1. (0 — 4 pkt)
Oblicz dhlugos¢ drugiej przyprostokatnej trojkata prostokatnego, jesli dlugosé
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pierwszej z nich jest réwna: a dhugos$¢ przeciwprostokatnej wynosi:
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Zadanie 2. (0 — 4 pkt)

2
Wyznacz a, wiedzac, ze funkcje liniowe Y, = —gX—4 i ¥, =ax+10 maja to samo

miejsce zerowe.
a) Dla wyznaczonej wartosci a narysuj wykres

—gx+2 dla-3<x<3

ax—-1 dla3<x<6

funkcji: f(x)=

b) Wyznacz argument, dla ktérego wartos¢ funkcji f jest rowna 2. Wykonaj
odpowiednie obliczenia.

Zadanie 3. (0 — 4 pkt)

W pewnej szkole liczba wszystkich uczniow zmniejszyta si¢ w ciggu roku 010%,
za$ liczba uczennic zwigkszyla si¢ z 50% do 55% calej spotecznosci uczniowskie;.
Czy liczba uczennic zmniejszyta si¢, czy zwigkszyta i o ile procent?

Zadanie 4. (0 — 4 pkt)
Srednica kota jest podstawa trojkata rownobocznego o boku a. Oblicz pole czeéci
wspolnej kota 1 trojkata.



Zadanie 5. (0 — 4 pkt)
Uczniowie klasy III gimnazjum planowali wycieczke po Polsce. Jako temat

przewodni wybrali Parki Narodowe. Ustalili, ze trasa wycieczki begdzie taczyta
parki podane na diagramie. Powierzchnie parkow podali z doktadnoscia do 1 km?,

Wybrane Parki Narodowe
385
400
o 292
£ 300
-
E
-
=
z 200
Z 200
3
N
Z 105
: 100 85 >
- 76 70 74
0
o & & e S S & N e S e ©
@‘} & ‘0“‘* & {\‘t@ S fa’“{}}~ NG é\z" & ¥
* SN RO g & & RRSENS &
& O ¥ & T T @ ® & &
N Y % <9 @

a) Jaka jest srednia powierzchnia parkéw wybranych przez uczniow?

b) Jaka jest ich mediana?

c) lle razy $rednia powierzchnia wybranych parkéw jest wigksza od ich
mediany?

d) Ktore z wybranych parkow maja powierzchni¢ wigksza niz mediana i
mniejszg niz srednia powierzchnia?

Wszystkie wyniki podaj z doktadnoscia do 0,1.



